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a 

sszeomlás előtt áll a spanyol polgárháboru Hlorga voli minisz- 

am 
nm 

] niszterelnök politikai aktivitását. 
Olasz és német motorikus hadtestek, repülőzászlóaljak borzalmas Permanens tárgvalásokat folyiat a ; , . . z pártvezérekkel, Beavatott körökben puszfitásokat végeznek a közfarsasági front csapaiai és békés ugy tudják, hogy lorga egy koali- lakosai közöft ciós kormány létrehozásán fárado- 

zik, amelynek elnöke Averescu mar- 
NDON. A madridi táriratok, zatai demokratikus kormányok ellen, al volnas blgg tne, minden 

panyol poigárháboru olyan ese- Minden jel arra val, hogy hogy azokat az olaszok és németek ? 
e eiről és méreteiről számolnak a spanyol pelgárháberm ösz- rémhirterjesztése és jajkiáltása meg- -- 
tát elyek azt mutalják, hogy szfomlás előtt áll rémitette, Február 22én Clu- 

eresstbhezen marillemsa mert szeknek a kemény ülközelekmiközben motortzált hadtes o Var/ják meg a ut. körül. Ebben a harcbam nek más eredménye nem lehet, teket és többszáz repülőzéret földmüvelésügyiml- * motorikus olasz és mémzet mint a háborus állapot likvidálása. vetettek a spanyol froutra. 

a tmesak a köztiteneigi csa Hikölőváros külső negyedeit. Ölven ban irja az Ievestai mialat a nyelbviasgófat 2y) patok, hanom a polzáriiakos- nemzeti repülőgép bomtázta a vá: csapatszállitások szüntelenül tarta- ...... ság között is. rost. A nemzeti csapatok Madrid nak és német hadihajók bombázzák CLU,J. A földművelésügyi minisz- öztársasági kormány táján is előnyomultak. A Valencia a spanyol kikötőket. terium rendeletet adott ki, amely- 
sa oátáa kosztát felé vezető utat bombázták A kor- : Ag Nénytel ora nek értelmében azok a kisebbségi kosokat, akik a harcokban nem mánycsapatok ellentámadásba men- gy z : . em ir el alkalmazottak, tisztviselők és ag- k résztvenni, sőt Franco tá- tek és a valenciai utról visszaszo- e e k mia panyol ronommérnökök, akik a miniszté- kis megüzente, hogy szabad ritották a nemzetieket. emekráciának. rium szolgálatában állanak, február 
lást engedélyez azoknak, akik A Jarema folyótól keletre fekvő A Matin szerint az orosz segit- 22-én Clujon, a megvefőnökség épü- harcolnak, tmindamellett tiz- kormányhadállásokat Mola tábor- ség már valószinü, hogy későn ér- letében kötelesek nyelvvizsgára je- 1 maradtak vissza békés pol- nok csapatai foglalták el. ! kezik. Németország és Olaszország [ lentkezni. . 
és Moszkvában megdöbbenést kelfelt negyszabása kegesszlóhat , kap belf neetergét irágbelt és zó- á . ccá- a nemzeti csapatok felkészültsége. Franco kormányától a spanyol gyar- : Ilani. izs- a bemostámakok itga Az Orosz sajtó támadást intéz a matokon. gáztató bizottság elé összesen 217 

kisebbségi alkalmazott, tisztviselő 
és mérnök kerül. 

.
.
.
.
.
 

Habsburg resiaurációi osltáss e:ti szzs Neurath német külügy- a francia és angol kor- iniszier Bécohe mányisidőszerünekíiartja . ; a a J német, kivánságokat közölni fogja érkezett ; ; Hkal Ikomolyab, mini Eden külügyminiszterrel és az an- eeagii zeciuliajál tiabb ké, máskor zikor egy Nét mapi gol kormány azt az általános eu- BÉCS. Neurath máémet külügymi- el. tetlenebbe válnak. Éppen / faé riadalom után az ügyfe- rópai tanácskozások napirendjére niszter vasárnap Bécsbe érkezett. . , tüzi. Célja az Ausztriával fenálló gazda- a legitimista kérdés ujra na- 
nden van és ennek a kérdésnek A császárpárt az utóbbi időben ta- sági kapcsolatok kimélyitése. Való- ; 

szinü azonban, hogy Neurath azért 

ének biztositását. Ausztria függetlenségének megóvása us elsejen s mec akken A olsl 1g961 z ti szocialista befolvást és cia politikai körökben egyéb- céljából kivánja a császárság visz- megdrágul a vasut ? a nemze v : 
agy jelentőséget tulajdonita- szaállitását. A kérdés éppen azért gdrag zi ereté valahogyan ellensu 
jesner bárónak, a legitimis- időszerü, mert ma már egy resfau- A kormány gazdasági bizottsága vozni zer londoni látogatásának. rációs megoldás Páris és London ióváhagvta az filamvasutak gitelij- aris Midis szerint előtt sem ellenszenves, emelését, az uj tarifák életbelépte- yi absburg restauráció hirel -- tésének időpontját azonban még nem Nagy hóviharok közölte. Mégis a Capitala cimiű fő- az országban ge- 

városi lap, hitelt érdemlő hirtfor- 
. rásra hivatkozva, azt állitja, hogy a Szombaton és vasárnap nagy ak panyol es poriugál gyarmatok kovány minisztertanácsi határo hóviharok duliak lenrestiben és s Él zattal, már március elsején életbe- az ország minden részein. e ására sem hajlandó enged- lépteti az uj dijszabást s nem vár ényt le nni Nemetországnak vele áprilisig, mint korábban hirlett. Szénné égiek a 

e- London csavargóianya 
S. Nagy megütközést keltett dominiumok érdekeltségét sértve Maeximálják az lakól kormánykörökben Ribbent- Németország ilyen ferületi enged- élelmiszereket PRAGA. Olmützben a város ha- - német londoni nagykövetnek az ményhez jusson. Halifax lord Rib- tárában elhelyezett szalmakazlak, apogatózása az angol kormány- bentropnak a spanyol.portugál gyar- Fővárosi hirforrás szerint az ipar amelyek mint csavargótanyák vol- 
gy egy esetleges spanyol- mati kérdéssel kapcsolatban azt a1 és kereskedelemügyi minisztérium- tak ismeretesek, mert a hajléktala- 77 tugál gyarmati koncesszió elnye- választ adta, hogy ezt Párissal és ban az élelmiszerárak kérdését ta- nok menedékhelyel volfak -ki- a ét milyen magatartással fogad- a többi hatalmakkal egyetértőleg nulmányezzák. A miniszter ujmaxi- gyulladtak. Több csavargó, akik a r A francia kormány semmi- kell elbirálni. mális árakat akar megállapitani az szalmakazlakban megbujiak - szénné 
sem türné meg, hogy más Az egyéb gyarmati problémák ! elsőrendü fontosságuélelmicikkekre. égtek. 



Ipareikkek és élelmiszerek áralaku ása egy év alatt 

AZ élelmiszerek áral czé 
mult év januárjával szemben 

his váliozást mutatnak 
A texiláruk a pamut és a gyapju 

drágulása folytán átlag 10-20 s
zá- 

zalékkal en elkedtek, a vasáruk elő- 

ször a mult év április 1-én drágul- 

tak, amidőn az uj vasfogyasztási 

adók életbe léptek. 

Nagyobb arányu volt az áremel- 

kedés bőrárukban, ami a nemzetköz
i 

piacokon és a belföldi piacon is be- 

állott nyersbőráremelkedés köveikez-
 

ménye volt. 
A belföldi nyersbőrárak emelke- 

désére jellemzők a következő ada- 

tok : 
Bucurestiben a mult év januárjá 

ban a tehénbőr 24 lej volt, ezév 

januárjában 48 lel. Az ökörbőr szin
- 

fén 24 lej volt a mult év januárjá- 

ban, ezév januárjában 48 lejre emel
- 

kedett. A lóbőr tavalyi 23 lejtől 48 

lejre, a borjubőr 26-36 lejről 46
- 

A cluji Oper-z 

vendégszereplése 

Bucurestiben 

CLUJ, Február 18 an csütörtö- 

kön a cluji Román Opera teljes 

zenekarával és operaegyüttesével 

a bucuresti román Operában fog 

vendégszerepelni ahol előadják a 

„Trandafirul Rosu" cimü operát 

Bobescu Constantin vezeté
sével 

52 lejre emelkede!t. A nyersbőrök 
áremelkedése tehá: meghaladja a 

száz százalékot. Ezzel szemben a / 

készbörök árai nem mutatnak ilyen 

irányu emelkedést. A bucurestii árak 

a következőképpen alakultak egy év 
alatt : 

vaa 

januárjában t / 

mult év januárjában, ezév januárjá 

ban pedig 
box 39-46 lejről 40-47 lejre, a 
fekete chevresux 40-45 lejről 45- 
50 lejre emelkedett. 

városi Sziaházban Udvari 

A mult év januárjában a croupon 
125-145 lej, ezév januárjában 180- 
190 lej, a talp 100-125 lel volt a 

130-150 lej, a fekete 

A gyarmatáruk árainak emelkedése 

Az elmult évben csak egyes im- 
portáli gyarmatáruórak árai emelked 
tek, több áru ára csökkent. A con 
stantai gyarmatáruárak a következő 

Szerdán mutatja be társulatunk a 

A Hercegi páholy cimü ujdonság- ] 
nak - amely Budapesten a Bel-, 

páholy 

cimen több, mint 100 előadasi ért 

meg egyfolytában, nalunk szerdán 

lesz a bemutató előadása. 
Oradsan minden előadáson zsu- 

folt nézőtér tapsolt a kiiünő rende- 

zőnek, szerepőknek, kiállitásnak 
egyarant. 
A: operett meséje bübájos. zenéje 

aránulat 

képet mutatják : 
Rio kávé mult év januárjában ( 

lel, ezév januárjában 140 lel, Sant 

kává mult év januárjában 100 

ezév januárjában 112 lej, Rango 

rizs mult év januárjában 21 50 ic 
ezév januárjában 18 lej, egyipton 

rizs mujt év januárjában 2250 le 

ezév januárjában 18 lej, olasz citror 

mult év januárjában 950-1200 le, 

ezév januárjában 750-800 lej, szi 

risi ciirom mult év januarjában 750 

lel, ezév januárjában 700 lej. lattai 

narancs mult év januárjában 800- 

850 lej, ezév januárjában 650 lei. 

iea mult év januárjában 160-245 
lej, ezév januárjában 160-200 el, 

fekele bors mult év januárjában 62 

jej, ezév januárjában 56 lel. 

HERCEGI PÁHOLYI 
fafoemászó s modern, kellemes, 
humorosak és helyzetei, jelenetei 

szenimentálisak egyaránt. A Góf 
László rendezésében és Schreiber 

Alajos vezénylete mellett bemuta- 

Ásra kerülő ujdonságnak a főszere- 

p-it S ndor Seli, Stelanidesz IIi, 

Wojic:ky Evirs, Bázsa Eva, Fel- 
szegny Mária, Kovács Cyörgy és 
Grót László, Fülöőp Sandor, D-ésy 

Jenő és Csengeri Aladár játszik. 

HYGENIKUS 
Borofválás, 

OlcséN 

fodrászüzletépen vágassa haját 

Str. Márásesti és Miron C. satok 

rtem a gyomorfáj- 

dalmuakiól... 

székrekedésem volt, állandó fejtájás 

gyötört, az élvágytalanság miatt na- 

gyon lefogytam. Már egészen két- 

ségbeestem, semmiféle gyógyszer 

nem segiteit. Láttam ugyan az ujsá- 

gokban a Casiro D. hirdetéseket, 

áe nem volt bizalmam, hiszen már 

annyi mindent megpróbáltam és 

mindig eredmény nélkül. Azonban 

egyik barátom, aki 25 éve szenve 

deít gyomorbajban, a G1síro D. ku- 

rával tökéletesen kigyógyult és ezen 

tény engeni is arra inditott, hogy 

megkezdjem a Gastro D. kurát. Há- 

rom üveg elhasználása után feljesen 

meggyégyultam kinzó fájdalmaimtól 

és most már én vagyok az, aki ba- 

rátaimnak, ismerőseimnek szivből 

ajánlom a Gstro D. gyógyszert. 

; N István, Bucuresti, Sir. Visarion 

0. 

Kapható: Oyógyszertárakban és 
drogériákban, vagy 130 lei utánvét 

mellett megrendelhető Császár E. 
győgyszertárában Bucurcsti, Calea 

Vicioriei 124, 

NAGY PAL 
ilyenformáa náluuk lesz szombaion 

esle az ősbemualója Karinihy Fri- 
gyes és M joros István vigjátékának. 

Á nagy érszerésznek. Igazi Karintny 

öÖt esziendő óia al- 
landóan szenmbved- 

Sszombaton este: Anagy ékszerész 
; Karinióy Frigyes és Majoros Isipán uj 

pigjálékámak 

Sehol nem került még szinre s 

darab a Nagy ékszerész, telve a 

nagy iré ötlel és humor tárházának 

minden gazdsgságával. A nagy ék- 

szerészt Kádár Imre rendezi s fősze 

ősbemultaltlója 

repeit Fényes Alice, Hrmath Jolán, 

Benes; Iona, Csopán Flőri, Miklógy 
Margit, Lantos Béls, Tompa Sándor, : 
Börövszki Oszkár, Tólh Elek, For- 

gács Sándor és Csóka József ala- 
kitják. A nagy ékszerész vasárnap 
délután 6 órakor és héifőn este fél 

9 órakor iIs müsoron vn. 

A Szinház müűsora 
. 

Szerda, csütörtök és péntek este fél 9 órakor 

Szombat: d. u 3 Társasjáték d. u. 6 Harangvirág 

Szombat, vasárnap 9, 

A nagy ékszerésez 

héttő este fél 9 órakor 

Szerdán, feb:uár 17 este fél 9. Her 

A csirkefogó Fősz. Henry Garat 

Hétfő február I5 este Mainard 

.
.
 

Csü örtök lel 9: Hercegi Paholy(Ren 

Péntek fel 9: Hercegi piholy 
Szomba d u. 3: Társasjá ék. [0 cs 

SNHAz MUSUkA 
cegi paholy, (]J. M) Cr wird 
Emőd Tamás és H ns Lang Bu 
dopestene Ulvari páholy cit 
alatt tőbb mint száz előadás 
megér: regyogó. uj operettje, Fé 
nyes kiállntlásban. - Rendező 
Geef László Főszareplők: Sán 
dor S fi, Stefanidesz Iii, Wo] 
ticskv Eivire, Bizsa Éva, Felsze 
eby M ris, Kovács György G 
Laszio, Füöp Sandor D.és 
Jenő, Ceengeri Aladár, P mier 
beriet 18 szám. 

des bérlet) 

holyárakkal.) 
Szombáa d u 6: Harangvirág, O cs 

helyárakkal.) ; 

Szombat ese 9: A nagy ékszeré 
Karin hy F igyes és M joros Isl 

ván vigjáékának ösbemutatóji 
Rendező: Kádár Imre. Főszerep 
lök! Fényes Alice, Hormath J0 
ján, Beness Hons, Caoppán Flo 
Miklössy M rzit. Lanios B 13 

Borovszky Onkár; Tompa Sár 
dor, Csóka J zs:f, Forgács Sár 

dor. (Pienierbérle 19 szám) 

Vasárnap d. u. 3: A mosoly orszáf 

(Gári Gyula tenorisla vendégfe 
lép ével O csó helyárakkai) 

Vasátnak ese 9: A nögy ékszerés 
Vasárasp este 9: Hercegi páholy. 

nozu MUsonA 
Edison Mozgó 

I Örökké a tied Fősz Elisabe 
Bergner II Kis vezér. Fős 

Sybil Jason. 

Royai Mozgó 

.
 

ReMAN ePERA 

csellómüvész hangversenye 

Minden pénteken a 

Szinnházi Élet 
uj száma kapható minden lap 

árusnál. - 200 eldal 5 melléklel 

ARA 20 Lei 
Képviselet Clujon : 

Culiura Cibraria 

Strada Memorandalai No. 4. 
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Franyó Zoltán : 
. 

„Louize Labé 
.. 

szoneitfjei 
Cserépfalvi könyvkiadóvállalat 

(Budapest) diszes és izléses kiadás- 
ban most jelent meg Franyó Zol 

tán müűforditói munkásságának 

talán legszebb alkotása: 24 szo 

nett Louize Labénak, a világiro- 

dalom egyik legnagyobb irói ér 

tékének valogatott versei Az élet 

a szerelem őszinte vallomásai ezek 

a szonettek : Nem többek, mint 

egyszerü remegések, a sziv boru 

latai vagy derüs szinképei, olyan 
plasztikusan, olyan átfogóan, olyan 
emberilen formálva és festve hogy 

bensőnkben szinte uj életre han 
golódnak és magunk is részesévé 
válunk az illuzióknak Ennek a 

klasszigus élménynek nagy mes- 

tere Franyó Zoltán, műforditói, 

müvészi adottságával Nem tudjuk, 
hogy a vers zengésében kinek a 
muzsikáját érezzük. Ez a huszon- 

négy szonett olyan mint egy imád 
ságos könyv, ami tele van ritmus- 
sal, vágyakozással, csengő-zengő 
muzsikával, tele van ébredéssel és 
az örökkévalóság száz meg száz 
jelképével Érdemes arra, hogy 
áhitatosan elmerüljünk benne 

Paplanok, matracok, pár 
nákat legolcsóbb és leg- 
jobb minőségben szerez- 

Ren heti be a 

DIDO0NI 
) csi Moderne-nél 

Siír. UDla6ufa 2 
itój Toll, gyapju és lószér 
arep állandó raktáron 

J . 

VI-ik György an- 
s gol király résztvett 

azsidó isten- 
an tiszteleten 
erés VI. György angol király Erzsé 
ly. bet királynővel a jövő szombaton ! 

meglátogatja a londoni zsidó ne- 
gyedet és London lagnagyobb 
zsidó templomában megjelenik a 
szombati istentiszteleten A láto 
gatás ideje alatt a rendfentartást 
a zsidó frontharcosok szövetségére 

Kereskedelmi és 

Dályoszadási, 

í 

tól mentesen nyugodtan végezhesse 

bizták. 

szerezheti be 
IlIl 

Ledolcsóbban a 

WEIsSZ 
szórmeszalonban 
(cCUJ, Gólya palofta) 

A VILAG 

ipari 
A iisziességielen vperseny lörvényes sza- 

asz avianik bélyegek alkal- 
mazdásának rendezéséi és az árperési 
öirdeimények larifájának leszálliiásdi 
sürgete imferpellációjában Comsa lonel, 

asz ardeali kereskedelmi kama- 
rák szendiora 

A hét esztendeig tartó villággaz- 
dasági válság likvidálásának első 
etappejét elvitathatatlanul megnehe- 
zitik azok a közterhek, amelyeket 
a világszerte folyó hadfelszerelés- 
sel kapcsolatban Románia termelő 
rétegeinek is viselnie kell. Ezeknek 
a terheknek tulnyomó részét az 
ipar és kereskedelem viseli, amely 
áldozatkészen teljesiti a reá rótt kö- 
telezettségeket és csak annyit kér 
cserébe, hogy felesleges zaklatások- 

a termelést. 
a Az utóbbi időkben bevezetett uj 
adók és taxák behajtására, illetve 
lerovására vonatkozó törvények és 
végrehajtási utasitások homályos 
intézkedéseket tartalmaznak. Csak 
ennek tudható be, hogy az ipar és 
a kereskedelem állandó zaklatások- 
nak van kitéve a végrehajtó szer- 
vek részéről sulyos pénzbünte- 

Pecsenyévpé akaria sülni 
apjái egy inasgyerek 

ORADEA. Az elmult héten 
érdekes ügyet tárgyalt az ora- 
deai rendőrbiróság, M,. Joan 
napszámos tett feljelentést 18 
éves fia ellen, aki tüzes ke- 
mencére ültette és pecsenyévé 
akarta süttetni az egész altes- 
tét. ; 
A bevádolt fia előadta, hogy 

Nem fizetnek forgal 
iparosok az általuk feldolgozott 

husárak után 
Elvi jelentőségü határozatot 

hozott a tg. muresi táblai ité- 
lőtanács több mészáros folya- 
modása alapján. 
Azok a mészárosok és hen- 

tesek, akik 155 ezer leien aluli 
jövedelem után vannak állami 
adóval megróva, forgalmi adót 

e.... . am 

ER
 

a 

szörmeszü kségleféi. 

3 

sérelmek 

téseket kénytelen leróni. Ezeket az 
anomáliákat nap-nap után teszi 
szóvá a napi és szaksajtó, aminek 
következményeképpen helyenként és 
időnként bizonyos orvoslások is 
történnek, azonban az ilyen irányu 
panaszok gyökeres rendezése mind- 
eddig késik 
Az ipar és kereskedelem számta- 

lan, ervoslásra szoruló panaszai kö- 
zül Comsa lenel, a transilvaniai ke- 
reskedelmi kamarák szenátora az 
Ugir alelnöke, a Siatul Negustorese 
cluji elnöke, a szenátus ülésén há- 
rom aktuális problémát vetett fel- 
interpelláció formájában. A tiszte- 
ségtelen verseny törvényes szabá- 
lyozását, az aviatikai bélyegek al- 
kalmazásának rendezését és az ár- 
verési hirdetmények farifájának le- 
szállitását sürgetie, a kereskedelmi 
a légügyi és az igazságügyminiszte- 
reknél. 

apja durván bánialmazta az 
édes anyját. Efölötti haragjá- 
ban hirtelen fölkapta és oda- 
lökie a sporherthez. Nem vette 
észre, hogy ráesétt. Jajgatását 
se hallotta. Nem volt szándé- 
kábaun apját megégetni - A 
biróság a fiut elbocsátotta. 

mi adót a hus- 

fizetni nem kötelesek s teljes 
mentességet élveznek minden- 
nemü készitményeik után, ame- 
lyeket iparak gyakorlásával 
kapcsolatosan forgalomba hoz- 
nak. A táblai elvi döntés ért- 
hetően nagy örömöt kelt az érde- 
kelt husiparosok körében. 

or-nr E Sonba 
Az elmult héten egész Angllában 

1155 ember halt meg spanyoináihd 
ban, Londenban a halottak száma 
154 volt Az orvosok szerin Lende 
ban enyhült a járvány. 

Varsóban meghalt az utelső cár 
pénzügyi tandcsadójának, Ginzburg 
bankarnak a felesége. Halála előtt 
elátulta azt a helyet, ahol sokmillló 
aranyrubelt érő ékszereit elrejtette 
Szenípétervárott. Örököset a szevjet 
-kormaánynak felajánlotiák a kincse- 
ket, ha azok negyven százalékdának 
értékét a szovjet kifizeti. 
, " 

Mistingulte, a hires párisi divat 
mest téri vissza. amerikat körütjáról 
és keservesen panaszkodott az ujság. 
iróknak, hogy az amerikai lapok azt 
irják róla, hogy hetven éves, Mistin. 
guette felhatatmazia az ujságirókat 
annak a megdllapttására, hogy mind- 
össze negyvenkilenc esztendős. 

! 

lapáuban rettenetes orkán tombel. 
A vihar ereje egy egész vonatet 
felboritlett. A kataszirófándl harminc 
ember veszitelte. életék A sebesültek 
számáról még nincs jelentés. 

A parlament elfegadta azi a 
törvényjavaslatot, emely szerint az 
államnak jogában dli honvédelmi 
célokra földlerüleleket és házakat 
kisajátitani., 

A PARK szanaió- 
riuma gyógyfürdője beve- 
zzette a valódi 

pöstyéni 
iszapfürdőt 

speciális pöstyéni berende- 
zéssel. Teljes pöstyéni fürdő, 
egész és rész. pakolások minden- 
nemü reumatikus betegségek ellen 

Clnj, Calea Metiler c4. 

Fiscőer József voli 
képviselő kélszás- 
egzer lejjel bei1ársuli 
a Seleci és Uránia 
moszxgó vállalatba 

CLUJ. Fischer József volt 
képviselő megvásárolta Esche- 
nazi mozitulajdonos részél, a 
Select és Urania mozgószinház 
vállalatnál 200 ezer lejért. 
Ez a két fimszinház eddig 

özv. Fodorné és Hirschmann 
S. tulajdonát képezte és Esche- 
nazi vezetése alatt állt, aki 
különben harmadrészeés volt. 
A' jövőben Fischer Jézsef 

rokonságának bekapcsolásával 
intenzivebben vesz részt a vál- 
lalat vezetésében és remélhető, 
hogy az eddiginél nagyobb ér- 
dleklődést tud kiváliani. 

MINBEN HETFŐN eLVAssA 

A VAG-0 



A VILRG 

convocARE 
Nr. 25, in ziua de 22 Februarie pe anul 1936. Descárcarea Consiliu- Demni nari ai Industriel 

Sármel S. A, el se convoaci prin 
aceasta la a XÜLa edunare generalá 
erdinara care va avea lec la sediul s0 

cietáfii in Cluj, Strada Iuliu Maniu! 

ACTIVE 

1937 la orele I1 a. m., avaánd a 
desbate urmátoare. 

Oidine de zi: 
1. Constituirea adunárii 

industria Sarmei Societate Anenima Cluj 

siliul de Administrafie in locul c 
lui iesit prin ordinea vechimei. 

2 Raportul Consiliului!de Admi- 
máraje si al Cenzorilor, at 

lui de Administrafie si a Cenzorilor. 
3. Distribuirea beneficiului net. 

Fixarea jetoanelor. 
5. Alegerea unui membru in con-! 

Bilant la 31 Decemvrie, 1936 

Cenzori. 

XI. EVFOLYAM 7. SZA 

6. Alegerea intregulu Comitet d 

7. Eventuale propuneri. 
Cluj, la 27 lanuarie 1936. 

Consiliul de Administrofle 

PASIVE 

Activ utor realizabil Fonduri proprii 
Cassa .............. .702. Capital social -- - - - --- 45.000.000 

Hártii de valoare -- ----- öreaoz0 Fond de rezervá statutan - - 14.229.668 

DEBITORI : Fond de amort - 135.291.354 

la cvat -.- - - - s55.6538.235 Augment, tn 19360 - 20. 170.000 155,461.354 

Etecie de primit -- -- 7.288.055 Fond. rez. creante dub. .(00 
Efecte agric. im convers. 15.124 63.911.414 Augment ta 1936 - 2.000.000 6.500,000 

*MAREUM: : Fond de pensii - .708.ö78 

terii prime 9i mediare - - 687640.194 Akcatie n 19386 - 3000000 17.708.578 
te-- -- 43.144.381 130.784.775 204.112.284 Casa de pensii si asist. muncit. 2.000.000 185.899,600 230.899.600 

. 

Invesüflan Capital imprumutat 
Tereaul tabricelet - - - - 2.639.746 Cont. Cct.Creditone -- - - -- 166 714.782 
Clidiriie iabriciiler - - - - 54486.113 Efecte dn piatá - - - ---- 15.154.000 
Úlnii de gara, - - - - - 3.095.153 Efecte straine- - - - ---- 5.705.491 187.574.273 
Conducta de gaz metan- - 1.435. Beneficiu net - - - ---- 9.429.573 

ésöüa. me --- ztis sa.538.841 

t. z z zöá 
Ventcele ásat r. - 7 516.175 140.251821 223.780.662 

427.903.448 427.903.440 ) 

CHELTUIELI Prefit si Pierdere la 31 Decemvrie, I936 CASTIGURI 

Amettizatiuvi la isvestifiuai - - - - 20.170.000 Castig la márfurl 

; ÁAlocatia fav. fond. rez. creaaje dub.- - - 2.000.000 

Alosajia fav. fond. de pensii - - -- 3.000.000 25.170.000 

Saladiie enarilorp - - ---- 16.891.745 

Dobáaánszi i cs e--- 
14.084.915 

Plufi m -- 44.512.050 

ket az ik 12g3 107 
a gy 9,429.573 

iz5.861s14 

1 Diamant s8. 

Dr. Laurean German es, 
Preyediate, Expert Csat. 

......... ....
.z 

telt nem adhatok. 

ita: BENKŐ KAROLY 

- Elek, és ezt előöttünk elhallgat- 
tzd! szót erdési, 
a m, mer 

azi hitlen hogy e lett sohse fog ki- 
derülni. 
- Piu. micsoda beszéd ez ! 
Hiszen nem volt senmimi okod, 

hogy uama vén asszony halálát eltit- 
koid, kiáltá az erdész. 
- Pa erdész ur, e fiatal em- 

bernek Bízonyára volt oka a meg- 
gyilkelt haláiát elütkolni, 
U azts kikell jelentenem, h 

sagíta e azok a ké 

---- 

Chirii Incasate 
Vanitul hártiilor de valoare 

Cluj, la 31 Decemvrie 1936 

I. Com 
Preged 

a ss. Eugen Besa 
Director 

Sa verificat si gásit in depliná ordine 

Adrian Ofoiu ss. 

- Micsoda csak nem fartják gyil- ] 
kosnak fiamat ? 

- Sulyos gyanu forog fenn el- 
lene. 

- De hiszen nem hallották, 
akkor találta azt a nő!, mikor 

zdalogcéduláka 
arany tárgyakról nagyon 
magas árban vasárol a 

„RECORD 
ékszerész 
Cluj Calea Victoriei 1 

Aranyért nagyon magasárat fizet 

haldokolt, veté ellen az erdész. 
- Igen, fia ezt mondta, de ez na- 

déses r balálára vonatkoznak, hi- gyon , vélekedék a csen 

Victor Pop ss. 

őr. 
- A mindenhatóra esküszöm, 

hogy az igazat mondtam. 
A nő haldokolt, mikor megleltem 

altita Elek. 
U 2?2 - Hál akkor mért rejté 

el a a hul t, miért vitte a pincébe ? 
- Erre vonatkozóiag nem adha- 

tok felvilágositást, jelenté ki Elek. 
- Fiu, mit beszélsz, hisz ezek a 

teleletek rossz szinben tüntetnek fel 
téged, 

Beszélj, miért rejtedíted el ahullát, 
szólt az erdész. 
- Atlyám neked se mondhatom 

el az okot, felelt az ifju. 
- ietenemre - ftiu, átkom sujt 

son, ha kezet emeltél ama nő ellen, 
kiáltá az erdész. 

(Folytatása következik) 

Paul Teochar ss. 

Anróhirdelősel 

balom jeligére a kiadóba kérek. 

--- 124.891,790 
--- 210.244 
-- 753.280 

k 
T 

« 
* 

l 
iz5.861314 

4 

Seful Contabilitáfii : 
George Mirlon ss. 

Export céntabil 

1 

loan Babes ss . 
Expert Contabil 

Meresztes pedicürszalon elköltözöt 
a Select udvarára. 

re, ruhára, 
szüksége ? 'Férfit, nőt, 
csóbban felőöltöztet IPA 
rifiu 6 szám. 

KERESEK megvételre jó han 
dálos cimbalmot. Ajánlatot a zs 
markájának és árának megjelölésével eim- 

télikabátra z ; 
ermeket le, " 
K áruház 

eipő 

Szigorló orves, yermeküevelég 
vállalja Bsetleg, tanit. Perfeet román, ma 
gyar, írancia. Cim a kiadóba. Tel: sz8s 

GYERMEKKOCSI jó állapotban 
levő eladó. Érdeklődni lehet: Str Stroese 
11. hátul az udvarban d.u. fél 8 és fél 4 
között. 



A 

; 

pctrol IGGER megszüntetia korpázást megállitja a hajhull
ást 

fovabbi négyévi kormányuzásra 

Bucaresti. Amig a párlok azon lemnek megfelelően tovdábbra is ( vaztat meg, többek között a bánya- 

anakodnak, hogy ki váltja fel a i megmarad Öfelsége és az ország törvény javasiatot és az ipari és ke- 

berális kormányi, megbizható for- bizalmából a kermányzás élén. reskedelmi hitelélet fellámasztására 

ásból vett értesülésünk szerint Ez az elnőksegi hatarozat azt je készitett hitelintézeti javaslatot, mind- 

a liberdlis párt elnöksége leg-! ienti, hogy a liberális párt további kettőt dr. Pop Valér ipar- és keres- 

utóbb egy elyan haidrozaiset négy évig akar uralmon maradni. kedelemügyi miniszter terjeezti a 

hozott, mely szerint a legköze Az elmült héten Brafianu Dinu kamara elé. A későbbi időkben a 

tebbi kamarai választásokat a pártelnök és Tatarescu miaisztereinök kormány felhatalmazás alapján fog 

"liberálils párt kormánya fogja a kormányzás legközelebbi programi kormányozni és természelesen az 
öszi választást előkésziteni. 

ie 

r ... 

Fogadjunk Pancser, nem is hiszt, 

ha mendem, kiváncsi vagyok rd, 
miért nem sletnek a várost szállitók 
az árlejtési felhivásekra ? 

Ennek egyszerü a magyardzalat 
A szabó felesége tuldáradó jelzők- 

kel dicsér egy regényirót aki egyéb- 
ként már évek óta dolgoztat náluk 
részletre 
- Neked hogy tetszik ? - kérdi 

a férjétől 
A szabó a fejét csóválja. 
- Hegy őszinfe legyek, nem fa- 

jongok a stilusdért Kissé vázlatos.. 

levezetni és ha a választás a áról tartottak megbeszélést. Áprilisig 

párt részére kimondott győzs ülésezik a kamara, ezen idő alatt 

lemmel jdár az alkotmányos szel- néhány fontos törvényjavaslatot sza- 

Fibbenírop nuliaikozik az airikoi 
] "ágarmatok cirenüczéséről 

LONDON. A Figaró Ribben- ( azt a tényleges helyzetet, ame- sem vitás, csak ennek a kihasz- 

1
1
 

F Atholl hercecénő Trockij ellen Mexikóban 
Clujra és Oradcára ewvoRk Amint zlet ÁAnmerikában Boosc- 

0 ik A mint előrelát- szul lett, az orvosok mérgezési velt relormierve 

a utaz ható volt - fölbérelt orosz tünetet állapitottak meg. A 

0 CLUJ. Atholt herceguő, angol ügynökök merényletet kiséreltek megindult vizsgálat szerint is- miatt 

képviselőnő aki napok óta Bucu- meg Trockij ellen, aki ma leg-meretlen tettesek
 Trockijt meg- 

restiben időzöt, február 15 ikén nagyobb ellenfele Stalinnak. akarták mérgezni. Nevwyork Roosewelt eluök ul 

Clujra érkezik, ahol. mint a fővá- Trockij szombat
on hirtelen rosz- 

reformjavaslata Amellyel hatalma 

rosban is ünnepélyes fogadtatás- 
áalá akarja vonni a legfelsőbb tör- 

ban részes tik Tizenhatodikán, a 
vényszeket nai ameriki köz 

7 here me Oradea s 
vélemén riási izgalmat vál- 

4 ereegnő továkb 87 a Mindenki oli lesz 
tott ki Minden jel árta mutat, 

1 
hogy Roosevelt forradalmi terve- 

POP PETRE alpolgármester 
zete az évszázad legnagyobb poli- 

kitüntetése Őfelsége Károly ki: i tikai harcát fogja felidézni az 

rály a Meri ul Comercial ér- 
Egyesült Államokban. 

demrenddel tüntette ki Pop Petre 

alpolgármestert a kereskedelem 

terén szerzett érdemei elismeré: 

ss. séül. Csellóhangversenyén Febr. 15 én az Operában Figyelem ! 

, Szenzációs müsor! Szimfónikus zenekar Mök éssdott B 

Jegyek: Főtéri kioszkban és az Opera pénztáránál. 
fejek minden fajtában és nagy- 

é 
ságban kaphatók. - Bármilyen 

trop egy hosszabb nyilatkozatát nálásnak a mértékéről és kato- 

nai ellenőrzéséről van szó. A 
német igények kielégitése nem 

volna nehéz probléma Európá- 

közli, amelyben a német nagy- 

követ hangoztatja, hogy a német 

gyarmatok kihasználása Német 

lyat Németorszáz Közép Euró- 

pában elfoglal. Az angol német 

megértés könnyen barátunkká 

teheti Párist és egy békés fej 

2 bazlatos ? Hogyan ? 
- Szereti elhanyagolni a részlé- 

teket 
Szóval. .. ennél a stilasnál ma- 

radunk. 
ország javára már Anglia előtt ban sem, csak el kell ismerni! lődés felé vezetheti Európát. 

Merényletet követtek el érlási izóéalom 

amutszövetet és fonalat uj fo- 

gyasztási adóval terheli a 
penzügyminiszter 

ócska babák javitása - Tö- 
rött üveg és porcellán, maja- 
lika, stb. speciális ragasztáss. 

Aram nélküli tartós endeldlás 
gorantálva. 

velésél 

Ma már érezhetővé vált hogy 

az a rapid fejlődés amely pár év 

alatt egy erős belföldi textilipatt 

teremtett, közeledik kulminációs 

pontjához sőt néhol tul is lépte 

azt Vannak ugyanis egyes cikkek 

ahol tultermelés mutatkozik. Nyil- 

vánvaló hogy az igy kialakuló 

erősebb és élesebb verseny az 

árak szempontjából is gyakorolja 

hatását 
A női szövetgyárak nagy erő- 

feszitéseket tesznek, hogy ujabb 

piacokat teremtsenek cikkeik szá 
mára. 

A gyapotszövetek piacát erő- 

szerint a pénzügyminisztérium a 
pamutszöveteket és fonalakat fo- 
gyasztasi adó alá vonja 

Arranézve hogy ez az illeték 

milyen arányu lesz, még nines 
értesülésüönk Nem vitás azonban 
hogy a már meglévő raktárkész 

leteket is be fog kelleni jelenteni, 

hogy az uj illetékeket ezekre is 

kivessék 

A kötöttárupiac helyzete álta 

nedukáli árak! 

sSALON FODOR 
Cluj, Cal. Mareshal Foch Ne 

lában véve sem a gyárak sem a 

kereskedők szempontjából nem 

éleződött a verseny és a gyen 

gébb megalapozottságu gyárak 

TEBÁN a Davila Szinház 
táncmestere privátilag is vállal ba- 

lett, sztepp és angol táncok tani- 

tását. Artista vizsgára is előkészit 
és elhelyez bisztos eredménnayel. 
Edeklődni Tebánnál a szinházban. 

Infiuenza hülés esetén a test ala- 

pas bedörzsölése a valódi Diana 
sősborszessszel azonnal enyhülést 

kielégitő. A szakmában igen ki 

in, ma 
3-99 E sen irritálják azok a hirek, melyek ! részéről meglepetések várhatók hoz. 

potbaf 

? incm runák üszütőja, ruhatcstések mestere, CZIN-Cn] 



lormában vannak a ciuji csopatok 
A fővárosban elmaradtak, 
városokban me 
köszésekelr. 

pesfi Nemsefi 

futbalimérkőzések : 
U-UEC 9.:1 

CLUJ. Az egyetemi csapat 60 
perces edzőmérkőzést tartott amit 
nagy gólaránnyal nyert meg Gól- 
lövők : Ploesteanu 3 Benkő 3 
Szaniszló, Paunescu, Negrea illetve 
Dr. Dámboi. i 

A Victoria is jó formában van 
az A győzőtt a B csapat lellen 
nehezen 64 3 2 arányban Góllö- 
vök: Cornea 3 Capusan 2, Co- 
ciuban, illetve Pojár tréner 2, 
Dózsa és Cociuban I 

SATU MARE: Crisana- Olim- 
pia 2:2 11 revans. 

ORADEA. CAO-Staruinta I:I 
1.0 Góllövők : Moskó illetve Balk 

RESITA UDR- Galvani 5:1 

TIMISOARA, Chinezul CAMT 
7:5 3:2 Góllövők: Klimek 4, Lo- 
sonci 2 Szilárd. illetve Reiter 2, 
Jijic, Molnár. 
Ripensia -Rapid 72 30 CGőllő 

vők: Chiroi 2, Bindea 2, Schwarc 
és Beke 

Fratellia- Banatul 2:2 no 
Patria- Venus 10.1 7:I 
Progresul -Dura 50 2:0 
CFR- Fortuna 21 21 

BUCURESTI A fővárosban a 
nagy hóesés miatt elmaradtak a 
futbalmérkőzések. 

ARAD CGloria- SGA 80 50 
USA-Intelegerea 93 21 
Astra- Hakoahb 21 lo 

.
.
.
.
.
.
.
 

A Hungária elá e 
ax Ujpesi pereséget szenvpederi. A Duda- 

oyőzöt Jugoszláviában. 

AA C - Unirea 6:2 21 

CLUJ Kedden .este tartja első l 
ülését a helyi district Piata Unirii ] 

amanoglytaeat 

29 sz helységében, melyen szíves 
kedjenek a tagok is megjelenni. 

Kedden este a városi jégpályán 
tartják meg a szezon utolsá álar 
cos ünnepségeit, 

Dr, DAN IOAN a közszeretet 
nek örvendő kiváló sportember 
elfoglaltsága miatt lemondott a 
Victoriában viselt tisztségéről. 
A HAGGIBBOR tasárnap tar 

totta meg szokásos közgyülését, 
amelyen elnöknek Jámbor Feren 
cet az Ujkelet kiváló főszerkesz 
tőjét valasztották meg. 

KÜLrölD 
Olasaz eredmények: 
Novarra- Torino o:0 
Juventus- Alessandria 4 1 
Milan-Sanpierdarenese 2:2 
Fiorentina- Lazio 5 1 
Triestina-Bari 1:1 
Bologna- Luchese o:0 
Napoli- Genova l:0 
Roma- Ambrosiana o:0 
Az olasz bajnokságban tehát az 

első a Bologna 29 2. Torino 27, 
3 Milan 26 ponttial. 

SIY 
CHAMONIX Tegnap tartot 

ták meg a siugróvilágbajnokságo 
kat, ahol első lett a norvég Bir- 
ger Ruud 60 50 m ugrással 

A Nemzeti sikere ! 
BELGRÁD. Szombaton a ki- 

tünd formában levő budapesti 
csapat a BASK ot 512 re mig 

Ha egy futballjátékos megharag- 
szik a közönségre 

Egy skóciai futballmérkőzésen 
szokatlan incidens történt 
Az egyik csapat kapusa ellen! 

viharosan tüntetett a közönség 
A közönség ellenséges magatar 
tása annyira felizgatta a kapust 
hogy megfeledkezve magáról, a 
labdát teljes erővel berugta a 
közönség első soraiba. 
A süvitő röpülő labda Andrew 

Bailie edinburghi váresi tisztvise 
lőt érte aki tettleges becsületsér 
tés cimén feljelentette a tempera 
mentumos kapust 
Az edinburghi hiróság óriási ér- 

deklődés mellett tárgyalta ezt az 
alapjában véve jelentéktelen ügyet 
és a bizonyitaási eljárás lefolyta 
tása után Foleyt két font pénz- 
birságia itélte. 

gtarforták a kifüzött mér- 
önfeflenül, mig 

de a Danalti 

vasárnap a Jugoslavia csapatát 
3:1 re verte. 

BOSTON. A két mérföldes 
futás világbajnoka Lash lett 8 48 
p idővel (Szabóról semmi hir) 

Szoemoru vasárnap 
a magyar NB-ban 
Budai 11-Hungária 1:1 I: 

Göllövő : Suhai, vagyis Kardos 
Bocskai- Ujpest 4 2 4:1 góllövők 

Teleki 2 Finta, Balotás illetve 
Szücs és Kállai 
Ferencváros II1 ker. 5:0 320 

góllövők : Kiss 2 Sárosi 2, Toldi 
Phőbus- Budafok 41 2:1 gől- 

lövők: Turai II 4 il etve Monos Í 
tori 1 
Szeged - Haladás 22 20 góllö 

vők: Miklősi Korányi, illetve Gaz 
dag és Spor. 
Elektromos- Kispest 3:e 00 A 

gólokat Szendrődi lőtte. i 

senyben első Stipl osztrák 17 253 

sárosi Györég dr. 

LONDON A gyorskorcsolyázó 
világbajnoksagon a lo ezer m ver. 

1500 m világbajuok Engestangen 
2 lo5 idővel. 

állási kapoli a 
Beszkárnál 

Budapestről jelentik: A nyáron 
mnagy pletykafelhő kavargott dr. 
' Sárosi György körül akit azzai 
vádoltak hogy addig nem akarta 
aláirni szerződését amig a Ferene- 
varos vezetősége nem juttatja ál- 

lasba Sárosi hónapok ta nyu. 
godtan dolgozott csapatában. mig 
most a Ferencváros vezetősége 
meglepetésként kőzölte vele hogy 
kinevezték a Beszkár jogügyi osz- 
tályába dijnoknak. 

Nyolcszázezer né- 
zője voli az angol 
kupa legumóbbi 
fordulójának 

Az angol kupa harmadik for. 
dulóját, amelyet szombaton ját- 
szottak le, közel nyolcszázezer em- 

ber nézte végig, A nézőrekordot 
az Aston Villa- Burley mérkőzés 
tartja, amelynek negyvennégyezer 
főnyi közönsége volt 

REGAL Hagykáváház és Bár 
szenzációs február müűsorai 

Az ur közönség már z . 
este 9 órátal a kitünő Náftyi Pál 

jazz zenéjére 
táncol, 

tetett 

Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- 
uj világvárosi müűsorunkat ! 

uri 
szépenéselegánsan dolgoznak 

E LESZÁLLITOTT E 
APAK 
- Szrövetek állandó raktára - 

Cluj, Sír. Ulaufta 2. 

szabóságában 

MELILETT m 

Női rulál szakezerü venytszttása miniautárilestés a tugszataz UNIOz 
Felelős szerkesztő : Bereczky Vilmos. Tip. Lumca Cluj, 

Tel.:877 ho 

CENZURAN 


